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ȼɋȿɊɈɋɋɂɃɋɄȺə ɈɅɂɆɉɂȺȾȺ ШɄɈɅɖɇɂɄɈȼ  
ɉɈ ɗɄɈɇɈɆɂɄȿ. 2019–2020 ɭɱ. ɝ. 

ɆɍɇɂЦɂɉȺɅɖɇɕɃ ɗɌȺɉ. 7–8 ɄɅȺɋɋɕ 

 

Ɍɟɫɬɨɜыɟ ɡɚɞɚɧɢя 

 

Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɨɞɢɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 
 

1. ɂɡɦɟɧɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɯɥɟɛɚ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɫɥɟɞɫɬɜɢɟɦ: 
ɚ) ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɡɚɪɚɛɨɬɧɵɯ ɩɥɚɬ ɩɟɤɚɪɟɣ 

ɛ) ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɰɟɧɵ ɧɚ ɯɥɟɛ 

ɜ) ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɰɟɧɵ ɧɚ ɩɲɟɧɢɰɭ 

ɝ) ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɧɚɥɨɝɚ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɯɥɟɛɚ 

 

2. Ⱥɧɬɨɧ ɩɨɥɭɱɚɟɬ ɞɨɯɨɞ ɨɬ ɩɪɨɞɚɠɢ ɝɪɢɛɨɜ ɢ ɹɝɨɞ, ɞɪɭɝɢɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɞɨɯɨɞɚ 
ɭ ɧɟɝɨ ɧɟɬ. ȼ 2017 ɝ. ɝɪɢɛɵ ɩɪɢɧɟɫɥɢ ɫɭɦɦɚɪɧɨ ɜ 5 ɪɚɡ ɛɨɥɶɲɟ ɞɨɯɨɞɚ, ɱɟɦ 
ɹɝɨɞɵ. ȼ 2018 ɝ. ɝɪɢɛɵ ɫɬɚɥɢ ɩɪɢɧɨɫɢɬɶ ɧɚ 20 % ɦɟɧɶɲɟ ɞɨɯɨɞɚ ɩɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɸ  
ɫ ɩɪɨɲɥɵɦ ɝɨɞɨɦ, ɚ ɹɝɨɞɵ – ɜɱɟɬɜɟɪɨ ɛɨɥɶɲɟ. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɟɪɧɨɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɟ. 

ɚ) Ⱦɨɯɨɞ Ⱥɧɬɨɧɚ ɜɵɪɨɫ. 
ɛ) Ⱦɨɯɨɞ Ⱥɧɬɨɧɚ ɭɦɟɧɶɲɢɥɫɹ. 
ɜ) Ⱦɨɯɨɞ Ⱥɧɬɨɧɚ ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɥɫɹ. 
ɝ) ɇɟɥɶɡɹ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɜ ɤɚɤɭɸ ɫɬɨɪɨɧɭ ɢɡɦɟɧɢɥɫɹ ɞɨɯɨɞ Ⱥɧɬɨɧɚ. 

 

3. ɉɭɫɬɶ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɇ ɫɩɪɨɫ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɢɦɟɸɬ ɥɢɧɟɣɧɵɣ 
ɜɢɞ. ȿɫɥɢ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɭɸ ɰɟɧɭ ɧɚ ɬɨɜɚɪ, ɬɨ ɷɬɨ ɬɨɱɧɨ ɇȿ 
ɩɪɢɜɟɞёɬ ɤ: 

ɚ) ɞɟɮɢɰɢɬɭ ɬɨɜɚɪɚ ɇ 

ɛ) ɪɨɫɬɭ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɣ ɰɟɧɵ ɧɚ ɬɨɜɚɪ ɇ 

ɜ) ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɣ ɰɟɧɵ ɧɚ ɬɨɜɚɪ ɇ 

ɝ) ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɸ ɩɪɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ ɨɛɴёɦɚ ɬɨɜɚɪɚ ɇ 

 

4. ɂɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɣ ɫɩɪɨɫ ɧɚ ɢɝɪɨɜɵɟ ɩɪɢɫɬɚɜɤɢ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟɦ: 
. .

800 2 0,025 0,35 0,65
ɩɪɢɫɬаɜка ɩɪɢɫɬаɜка ɫɬац кɨɦɩ ɢɝɪа
d

Q P I P P= − + ⋅ + − , 

ɝɞɟ I – ɞɨɯɨɞ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ, 
. .ɫɬац кɨɦɩ

P  – ɰɟɧɚ ɧɚ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɟ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɵ,  
ɢɝɪа

P  – ɰɟɧɚ ɞɢɫɤɚ ɫ ɢɝɪɨɣ ɞɥɹ ɢɝɪɨɜɨɣ ɩɪɢɫɬɚɜɤɢ, ɩɪɢɫɬаɜка
d

Q  – ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɫɩɪɨɫɚ 
ɧɚ ɩɪɢɫɬɚɜɤɭ, ɩɪɢɫɬаɜка

P  – ɰɟɧɚ ɩɪɢɫɬɚɜɤɢ. 

ȼ ɧɚɫɬɨɹɳɟɟ ɜɪɟɦɹ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ ɰɟɧɚ ɧɚ ɩɪɢɫɬɚɜɤɭ ɪɚɜɧɚ 200 ɭ.ɟ., ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɣ 
ɤɨɦɩɶɸɬɟɪ ɫɬɨɢɬ 1000 ɭ.ɟ., ɢɝɪɚ ɞɥɹ ɢɝɪɨɜɨɣ ɩɪɢɫɬɚɜɤɢ – 40 ɭ.ɟ. Ⱦɨɯɨɞ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ ɪɚɜɟɧ 30 000 ɭ.ɟ. Цɟɧɚ ɢɝɪɨɜɨɣ ɩɪɢɫɬɚɜɤɢ ɤɚɤ ɮɭɧɤɰɢɹ ɨɬ 
ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɧɟё ɪɚɜɧɚ: 
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ɚ) 1474 ɩɪɢɫɬɚɜɨɤ 

ɛ) 200 ɭ.ɟ. 
ɜ) 400 0,5

ɩɪɢɫɬаɜка
d

Q− ⋅  

ɝ) 937 0,5
ɩɪɢɫɬаɜка
d

Q− ⋅  

 

5. Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ 
ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ? 

ɚ) Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬ ɨɛɳɢɧɟ, ɩɥɟɦɟɧɢ ɢɥɢ 
ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜ ɨɛɳɟɦ ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ. 
ɛ) ȼ ɫɬɪɚɧɟ ɩɪɢɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɪɚɡɧɵɟ ɬɢɩɵ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ, ɜɤɥɸɱɚɹ 

ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɭɸ ɢ ɱɚɫɬɧɭɸ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ. 
ɜ) Ƚɥɚɜɧɚɹ ɰɟɥɶ ɮɢɪɦɵ – ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɥɚɧɚ. 

ɝ) Цɟɧɬɪɚɥɢɡɨɜɚɧɧɨɟ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ, ɫɢɥɶɧɵɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ. 
 

Ɍɚɛɥɢцɚ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɬɟɫɬɨɜыɟ ɡɚɞɚɧɢя  
 

№ 1 2 3 4 5 

Ɉɬɜɟɬ 
 

 

    

 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɬɟɫɬɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢя – 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Зɚɞɚɧɢя ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ 

6. Ƚɟɧɧɚɞɢɣ ɪɚɛɨɬɚɟɬ ɤɪɨɤɨɞɢɥɨɦ ɜ ɡɨɨɩɚɪɤɟ ɢ ɡɚɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ 30 ɥɟɞɟɧɰɨɜ  
ɜ ɧɟɞɟɥɸ. ȿɝɨ ɞɪɭɝ ɉɟɱɤɢɧ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬ Ƚɟɧɧɚɞɢɸ ɩɨɦɨɝɚɬɶ ɟɦɭ ɪɚɡɧɨɫɢɬɶ 
ɩɢɫɶɦɚ ɡɚ 50 ɥɟɞɟɧɰɨɜ ɜ ɧɟɞɟɥɸ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɨɬ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɡɨɨɩɚɪɤɟ ɩɪɢɞёɬɫɹ 
ɨɬɤɚɡɚɬɶɫɹ. Ʉɪɨɦɟ ɬɨɝɨ, ɞɥɹ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨɱɬɚɥɶɨɧɨɦ Ƚɟɧɧɚɞɢɸ ɩɪɢɞёɬɫɹ ɬɪɚɬɢɬɶ ɧɚ 
ɞɨɪɨɝɭ 15 ɥɟɞɟɧɰɨɜ ɜ ɧɟɞɟɥɸ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɧɟɞɟɥɶɧɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɡɨɨɩɚɪɤɟ ɞɥɹ Ƚɟɧɧɚɞɢɹ.  
 

Ɉɬɜɟɬ _______________________________ 

 

7. ɍ ɦɚɥɶɱɢɤɚ ɂɝɨɪɹ ɟɫɬɶ 100 ɭ.ɟ., ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɧ ɦɨɠɟɬ ɩɨɬɪɚɬɢɬɶ ɧɚ ɩɨɤɭɩɤɭ 
ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ «Шɨɤɨɥɚɞɧɵɣ ɡɚɹɰ» ɢ ɤɨɧɮɟɬ «Ɋɚɱɤɢ-ɦɨɪɹɱɤɢ». Ɉɞɧɚ ɩɨɪɰɢɹ 
ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ ɫɬɨɢɬ 10 ɭ.ɟ. ɢ ɩɪɢɧɨɫɢɬ ɂɝɨɪɸ 5 ɟɞɢɧɢɰ ɫɱɚɫɬɶɹ. Ɉɞɧɚ ɤɨɧɮɟɬɚ 
ɫɬɨɢɬ 15 ɭ.ɟ. ɢ ɩɪɢɧɨɫɢɬ ɦɚɥɶɱɢɤɭ 10 ɟɞɢɧɢɰ ɫɱɚɫɬɶɹ. Ɇɨɪɨɠɟɧɨɟ ɢ ɤɨɧɮɟɬɵ 
ɩɪɨɞɚɸɬɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɰɟɥɵɯ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚɯ. ɂɝɨɪɶ ɧɟ ɨɛɹɡɚɧ ɬɪɚɬɢɬɶ ɞɟɧɶɝɢ 
ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ. Ʉɚɤɨɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɟɞɢɧɢɰ ɫɱɚɫɬɶɹ ɦɨɠɟɬ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɂɝɨɪɶ? 

 

Ɉɬɜɟɬ _______________________________ 
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8. Стоматолог Рогозин очень любит конфеты «Птичье молоко». В магазине 

рядом с его работой коробка конфет стоит 300 рублей. Но в супермаркете, до 

которого нужно добираться двадцать минут от работы, коробка обходится  

в 280 рублей, а также у Рогозина есть дисконтная карта, которая даёт скидку 

10 % в супермаркете. Сколько должен зарабатывать в час стоматолог, чтобы ему 

было безразлично, ехать в супермаркет или зайти в магазин за 50 коробками 

конфет на ближайший месяц, если супермаркет открыт только в те же часы, что 

работает стоматолог? 

 

Ответ _______________________________ 

 

9. Функция предложения шоколадного мороженого в ларьке является линейной. 

Известно, что повышение его рыночной цены с 10 до 13 рублей приведёт к росту 

величины предложения с 40 до 50 штук в день. На сколько вырастет при прочих 

равных условиях величина предложения при повышении цены с 16 до 22 рублей? 

 

Ответ _______________________________ 

 

10. Саша и Серёжа думают о путешествии по Европе, но для этого ребятам надо 

сделать визы. Если подать документы самостоятельно в посольство, то 

стоимость одной визы составит 35 евро. Другой вариант – обратиться  

в визовый центр, который сделает визу без участия Саши и Серёжи. В таком 

случае стоимость будет 6800 рублей. Однако если делать визу самостоятельно, 

то будут ещё и затраты времени, которые ребята суммарно оценили в 4000 руб. 

При каком минимальном обменном курсе рубля за евро выгодно обратиться  

в визовый центр? Обменный курс рубля за евро равен количеству рублей, 

которые можно получить за 1 евро, например 75 рублей за евро.  

 

Ответ _______________________________ 

 

11. Выпуск продукции на заводе увеличился на 50 % при росте числа работников 

на 20 %. Как изменилась производительность труда на заводе? 

 

Ответ _______________________________ 

 

Максимум за задания с кратким ответом – 36 баллов. 
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Зɚɞɚɧɢя ɫ ɪɚɡɜёɪɧɭɬыɦ ɨɬɜɟɬɨɦ (ɪɟшɟɧɢɟɦ) 
 

12. Ɋɟɫɬɨɪɚɧ «Ɉɞɢɧ ɤ ɨɞɧɨɦɭ» ɨɪɝɚɧɢɡɭɟɬ ɮɭɪɲɟɬɵ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɯ ɛɨɥɶɲɨɣ 
ɩɨɩɭɥɹɪɧɨɫɬɶɸ ɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɤɚɧɚɩɟ ɢɡ ɫɵɪɚ ɫ ɨɥɢɜɤɨɣ. Ȼɸɞɠɟɬ ɪɟɫɬɨɪɚɧɚ 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 610 ɟɜɪɨ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɤɭɩɚɸɬɫɹ ɷɬɢ ɞɜɚ ɢɧɝɪɟɞɢɟɧɬɚ. Ʉɢɥɨɝɪɚɦɦ 
ɨɥɢɜɨɤ ɫɬɨɢɬ 15 ɟɜɪɨ, ɚ ɫɵɪɚ – 10 ɟɜɪɨ ɡɚ ɤɢɥɨɝɪɚɦɦ. ɉɪɢ ɩɨɤɭɩɤɟ ɥɸɛɨɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɫɵɪɚ, ɛɨɥɶɲɟɝɨ ɢɥɢ ɪɚɜɧɨɝɨ 15 ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɦ, ɫɵɪɨɜɚɪ ɬɚɤ ɪɚɞɭɟɬɫɹ 
ɢɧɬɟɪɟɫɭ ɤ ɫɜɨɟɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɱɬɨ ɞɚɪɢɬ ɟɳё 4 ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚ. Ⱦɥɹ ɩɪɢɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ 
ɛɥɸɞɚ ɫɵɪ ɢ ɨɥɢɜɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵ ɜ ɩɪɨɩɨɪɰɢɢ 1:1. ɋɤɨɥɶɤɨ ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɨɜ 
ɨɥɢɜɨɤ ɡɚɤɭɩɢɬ ɪɟɫɬɨɪɚɧ, ɟɫɥɢ ɡɚɤɭɩɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬɫɹ ɜ ɪɚɦɤɚɯ ɨɞɧɨɝɨ ɩɨɯɨɞɚ ɡɚ 
ɩɨɤɭɩɤɚɦɢ, ɚ ɰɟɥɶ – ɫɞɟɥɚɬɶ ɤɚɤ ɦɨɠɧɨ ɛɨɥɶɲɟ ɤɚɧɚɩɟ? 

Макɫɢɦɭɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

13. ɋɩɪɨɫ ɧɚ ɭɫɥɭɝɢ ɩɚɪɢɤɦɚɯɟɪɚ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ 
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d

P Q= − . ɉɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɭɫɥɭɝ ɩɚɪɢɤɦɚɯɟɪɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɰɟɧɵ ɲɚɦɩɭɧɹ (A) ɢ 

ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟɦ 
8
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s

Q P
A

= − . ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɰɟɧɟ ɲɚɦɩɭɧɹ ɜɵɪɭɱɤɚ 

ɩɚɪɢɤɦɚɯɟɪɨɜ ɛɭɞɟɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ, ɟɫɥɢ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɭɫɥɭɝ ɩɚɪɢɤɦɚɯɟɪɨɜ 
ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ? 

Макɫɢɦɭɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

14. Ⱦɥɹ ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɨɥɢɦɩɢɚɞɵ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɚɤɭɩɢɬɶ ɲɨɤɨɥɚɞɤɢ 
ɬɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɱɬɨɛɵ ɧɢ ɨɞɢɧ ɭɱɚɫɬɧɢɤ ɧɟ ɨɫɬɚɥɫɹ ɛɟɡ ɫɥɚɞɨɫɬɢ. Шɨɤɨɥɚɞɤɢ 
ɩɪɨɞɚɸɬɫɹ ɜ ɭɩɚɤɨɜɤɚɯ ɩɨ 5 ɲɬɭɤ, ɫɬɨɢɦɨɫɬɶɸ 75 ɪɭɛɥɟɣ ɡɚ ɭɩɚɤɨɜɤɭ, ɢ ɜ 
ɭɩɚɤɨɜɤɚɯ ɩɨ 3 ɲɬɭɤɢ, ɫɬɨɢɦɨɫɬɶɸ 48 ɪɭɛɥɟɣ ɡɚ ɭɩɚɤɨɜɤɭ. Ʉɚɤɨɟ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɟɧɟɝ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɵɞɟɥɢɬɶ ɨɪɝɚɧɢɡɚɬɨɪɭ ɞɥɹ ɩɨɤɭɩɤɢ, ɟɫɥɢ 
ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɜ ɨɥɢɦɩɢɚɞɟ ɛɭɞɟɬ ɭɱɚɫɬɜɨɜɚɬɶ 124 ɲɤɨɥɶɧɢɤɚ? 

Макɫɢɦɭɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

15. ȼ ɛɚɧɤɟ ɋ&ɋ ɟɫɬɶ 3 ɜɢɞɚ ɫɛɟɪɟɝɚɬɟɥɶɧɵɯ ɜɤɥɚɞɨɜ. Ⱦɚɧɧɵɟ ɩɨ ɧɢɦ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ. 
 

ɇɚɡɜɚɧɢɟ ɍɫɥɨɜɢя ɩɨ ɜɤɥɚɞɭ 

ə ɭɜɟɪɟɧ 6,5 % ɨɞɢɧ ɪɚɡ ɜ ɝɨɞ 

ə ɜɵɛɢɪɚɸ 3 % ɤɚɠɞɵɟ ɩɨɥɝɨɞɚ ɧɚ ɨɫɬɚɬɨɤ ɩɨ ɜɤɥɚɞɭ 

ə ɦɨɝɭ 6 % ɨɞɢɧ ɪɚɡ ɜ ɝɨɞ 
 

Ɇɢɯɚɢɥ ɡɧɚɟɬ, ɱɬɨ ɞɟɧɶɝɢ ɟɦɭ ɩɨɬɪɟɛɭɸɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɝɨɞ. Ʉɚɤɨɣ ɜɤɥɚɞ ɫɬɨɢɬ 
ɜɵɛɪɚɬɶ Ɇɢɯɚɢɥɭ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɰɟɥɶ – ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɹ ɩɪɢɛɵɥɢ? Ʉɚɤɭɸ ɫɭɦɦɭ ɟɦɭ 
ɜɟɪɧɟɬ ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɛɚɧɤ, ɟɫɥɢ ɫɟɣɱɚɫ ɭ Ɇɢɯɚɢɥɚ 1 000 000 ɪɭɛɥɟɣ? 

Макɫɢɦɭɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɡɚɞɚɧɢя ɫ ɪɚɡɜёɪɧɭɬɵɦ ɨɬɜɟɬɨɦ – 44 ɛɚɥɥɚ. 
Ɇɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 100 ɛɚɥɥɨɜ. 



1 

 

ȼɋȿɊɈɋɋɂɃɋɄȺə ɈɅɂɆɉɂȺȾȺ ɒɄɈɅɖɇɂɄɈȼ  
ɉɈ ɗɄɈɇɈɆɂɄȿ. 2019–2020 ɭɱ. ɝ. 

ɆɍɇɂɐɂɉȺɅɖɇɕɃ ɗɌȺɉ. 9 ɄɅȺɋɋ 

Тɟɫɬɨɜыɟ ɡɚɞɚɧɢя 

 

Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɨɞɢɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 
 
1. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɬɪɭɞɚ ɧɚ 15 % ɡɚɜɨɞ ɩɨ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɭ ɫɬɭɥɶɟɜ ɫɬɚɥ ɜɵɩɭɫɤɚɬɶ 920 ɢɡɞɟɥɢɣ ɜ ɝɨɞ. ɑɢɫɥɟɧɧɨɫɬɶ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɫɬɭɥɶɟɜ ɜ ɝɨɞ ɜɵɩɭɫɤɚɥ ɡɚɜɨɞ ɪɚɧɟɟ? 

ɚ) 800 
ɛ) 1058 
ɜ) 782 
ɝ) ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 

 
2. Ȼɚɧɤ «ɋ» ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬ ɩɪɨɫɬɨɟ ɧɚɱɢɫɥɟɧɢɟ ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɩɨ ɞɟɩɨɡɢɬɭ ɪɚɡ ɜ ɝɨɞ. 
Ȼɚɧɤ «ȼ» ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬ ɫɥɨɠɧɨɟ ɧɚɱɢɫɥɟɧɢɟ ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɩɨ ɞɟɩɨɡɢɬɭ ɪɚɡ ɜ ɝɨɞ ɫɨ 
ɫɬɚɜɤɨɣ 10 % ɝɨɞɨɜɵɯ, ɬɨ ɟɫɬɶ ɩɪɨɰɟɧɬɵ ɧɚɱɢɫɥɹɸɬɫɹ ɧɚ ɫɭɦɦɭ, ɜɤɥɸɱɚɸɳɭɸ 
ɜ ɫɟɛɹ ɪɚɧɟɟ ɧɚɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɩɪɨɰɟɧɬɵ. Ɉɛɚ ɞɟɩɨɡɢɬɚ ɢɦɟɸɬ ɫɪɨɤ 2 ɝɨɞɚ. 
ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɸ ɜɵɝɨɞɧɟɟ ɩɨɥɨɠɢɬɶ ɞɟɧɶɝɢ ɜ ɛɚɧɤ «ɋ», ɟɫɥɢ 

ɚ) ɫɬɚɜɤɚ ɜ ɛɚɧɤɟ «ɋ» ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɛɨɥɟɟ 10,50 % 
ɛ) ɫɬɚɜɤɚ ɜ ɛɚɧɤɟ «ɋ» ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɛɨɥɟɟ 9,99 % 
ɜ) ɫɬɚɜɤɚ ɜ ɛɚɧɤɟ «ɋ» ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɛɨɥɟɟ 9,54 % 
ɝ) ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɸ ɜɫɟɝɞɚ ɜɵɝɨɞɧɨ ɤɥɚɫɬɶ ɞɟɧɶɝɢ ɜ ɛɚɧɤ «ȼ» 

 
3. ɑɬɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɩɪɢ ɩɪɨɱɢɯ ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨ 
ɫɧɢɡɢɬ ɫɩɪɨɫ ɧɚ ɷɤɥɟɪɵ? 

ɚ) ɪɨɫɬ ɰɟɧɵ ɨɞɧɨɝɨ ɷɤɥɟɪɚ 
ɛ) ɪɨɫɬ ɰɟɧ ɧɚ ɦɭɤɭ ɢ ɹɣɰɚ 
ɜ) ɩɚɞɟɧɢɟ ɰɟɧ ɧɚ ɤɟɤɫɵ 
ɝ) ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɧɚɥɨɝɚ ɧɚ ɡɟɦɥɸ 

 
4. ȿɫɥɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɧɟɧɭɥɟɜɵɟ, ɬɨ ɤɚɤɨɟ ɢɡ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ 
ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɫɪɟɞɧɢɯ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ (AFC) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɟɪɧɵɦ? 

ɚ) ȼɟɥɢɱɢɧɚ AFC ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɜɵɩɭɫɤɚ (Q). 
ɛ) ɉɪɢ ɨɞɧɨɦ ɢ ɬɨɦ ɠɟ ɡɧɚɱɟɧɢɢ Q ɜɟɥɢɱɢɧɚ AFC ɜɫɟɝɞɚ ɦɟɧɶɲɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 
ɫɪɟɞɧɢɯ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ (AVC). 
ɜ) ɉɪɢ ɨɞɧɨɦ ɢ ɬɨɦ ɠɟ ɡɧɚɱɟɧɢɢ Q ɜɟɥɢɱɢɧɚ AFC ɜɫɟɝɞɚ ɛɨɥɶɲɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 
ɫɪɟɞɧɢɯ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ (AVC). 
ɝ) ȼɟɥɢɱɢɧɚ AFC ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɜɵɩɭɫɤɚ (Q). 
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5. ɗɤɨɧɨɦɢɫɬ Ⱥɧɞɪɟɣ ɢɡɭɱɢɥ ɪɵɧɨɤ ɬɨɜɚɪɚ Т ɫ ɬɨɱɤɢ ɡɪɟɧɢɹ ɟɝɨ ɪɵɧɨɱɧɨɣ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ ɢ ɜɵɹɫɧɢɥ ɫɥɟɞɭɸɳɭɸ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ: 

• ɞɥɹ ɮɢɪɦ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɛɚɪɶɟɪɵ ɜɯɨɞɚ ɧɚ ɪɵɧɨɤ; 
• ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɞɟɣɫɬɜɭɸɬ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɤɪɭɩɧɵɯ ɮɢɪɦ; 
• ɨɬɞɟɥɶɧɚɹ ɤɪɭɩɧɚɹ ɮɢɪɦɚ ɦɨɠɟɬ ɨɤɚɡɵɜɚɬɶ ɜɥɢɹɧɢɟ ɧɚ ɩɨɜɟɞɟɧɢɟ ɞɪɭɝɢɯ 

ɮɢɪɦ ɧɚ ɪɵɧɤɟ. 
Ʉɚɤɚɹ ɪɵɧɨɱɧɚɹ ɫɬɪɭɤɬɭɪɚ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɩɨɞ ɜɵɹɜɥɟɧɧɭɸ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ? 

ɚ) ɨɥɢɝɨɩɨɥɢɹ 
ɛ) ɦɨɧɨɩɨɥɢɹ 
ɜ) ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɚɹ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɹ 
ɝ) ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɢɱɟɫɤɚɹ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɹ 

 

Тɚɛɥɢцɚ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɬɟɫɬɨɜыɟ ɡɚɞɚɧɢя  
 

№ 1 2 3 4 5 

Оɬɜɟɬ 
 
 

    

 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɬɟɫɬɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢя – 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Зɚɞɚɧɢя ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ 

6. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɩɚɫɯɚɥɶɧɵɟ ɹɣɰɚ ɜ ɦɚɝɚɡɢɧɟ «ɍ ɞɟɞɚ Ɇɚɡɚɹ» ɢɦɟɟɬ 
ɥɢɧɟɣɧɵɣ ɜɢɞ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɰɟɧɵ ɭɩɚɤɨɜɤɢ ɹɢɰ ɫɨ 150 ɞɨ  
200 ɪɭɛɥɟɣ ɡɚ ɧɚɛɨɪ ɩɪɢɜɟɞёɬ ɤ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɸ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɫɩɪɨɫɚ ɫ 1300 ɞɨ  
600 ɧɚɛɨɪɨɜ ɜ ɩɪɟɞɩɪɚɡɞɧɢɱɧɵɣ ɦɟɫɹɰ. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɩɪɢ ɩɪɨɱɢɯ 
ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɜɵɪɭɱɤɚ ɦɚɝɚɡɢɧɚ ɩɪɢ ɫɧɢɠɟɧɢɢ ɰɟɧɵ ɫ 80 ɞɨ 70 ɪɭɛɥɟɣ ɡɚ 
ɧɚɛɨɪ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
 
7. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɮɭɧɤɰɢɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɚ ɥɢɧɟɣɧɨ: ܳ� = ݌7 + 4. ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɢ 
ɞɟɥɹɬɫɹ ɧɚ ɞɜɟ ɝɪɭɩɩɵ. ɍ ɩɟɪɜɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɮɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ: ݍ�ଵ = 20 −   .݌5

ɍ ɜɬɨɪɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ ɮɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ: ݍ�ଶ = 35 −  ɇɚɣɞɢɬɟ .݌5
ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɣ ɨɛɴёɦ. 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
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8. Лена не очень любит решать квадратные уравнения, но отлично пишет 
сочинения по литературе. Так, за сутки она может решить одно квадратное 
уравнение или написать 12 сочинений по литературе. В то же время Таня за 
сутки может решить 3 квадратных уравнения или написать 15 сочинений по 
литературе. Сколько сочинений всего будет написано, если у девушек есть 10 
дней, но за это время они должны совместно решить 7 квадратных уравнений, 
при этом каждая из них должна решить не менее двух? 
 

Ответ _______________________________ 
 
9. Канадец Вася пришёл на биржу, чтобы купить 100 британских фунтов (GBP). 
Однако выяснилось, что на имеющиеся канадские доллары (CAD) напрямую 
купить британские фунты нельзя, потому что сегодня никто не хочет обменивать 
британские фунты на канадские доллары. Однако Вася увидел следующие 
котировки на бирже.  
Валюта Курс покупки (bid) Курс продажи (ask) 
USD/CAD 1,8 2 
USD/GBP 0,5 0,6 

Данные котировки означают, что Вася может получить 1,8 CAD за $1. Или он 
может продать 2 CAD и получить $1. Аналогично, Вася может получить  
0,5 GBP за $1. Или он может продать 0,6 GBP и получить $1.  
Сколько канадских долларов (CAD) потратит Вася для покупки 100 британских 
фунтов? 
 

Ответ _______________________________ 
 
10. Предположим, что спрос на смартфоны зависит не только от цены, но и 
расходов на разработку, причём влияние разработки на спрос происходит по 
двум каналам (дизайн и функционал). Эластичность спроса по цене  
в настоящий момент равна (–0,1), эластичность спроса по расходам на 
разработку дизайна равна (+0,6) и эластичность спроса по расходам на 
разработку функционала равна (+0,2). 
Оцените, на сколько процентов изменится количество смартфонов, которое 
готовы купить потребители (ответ округлите до десятых долей процента), если 
производитель запланировал следующие меры: 

1) увеличение цены с $1000 до $1080 
2) увеличение расходов на разработку дизайна с $30 000 до $30 300 
3) снижение расходов на разработку функционала с $6000 до $5700 

 

Ответ _______________________________ 
 
 



ȼɫɟɪɨɫɫɢɣɫɤɚɹ ɨɥɢɦɩɢɚɞɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ. 2019‒2020 ɭɱ. ɝ.  
Ɇɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɵɣ ɷɬɚɩ. 9 ɤɥɚɫɫ 

4 

11. Ɇɢɫɬɟɪ ɉɨɬɬɟɪ, ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɹ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɫɭɦɦɨɣ ɝɚɥɥɟɨɧɨɜ, ɩɥɚɧɢɪɭɟɬ 
ɩɨɥɨɠɢɬɶ ɟё ɧɚ ɞɟɩɨɡɢɬ ɜ ɛɚɧɤ «Ƚɪɢɧɝɨɬɬɫ», ɱɬɨɛɵ ɫɩɭɫɬɹ ɝɨɞ ɩɨɬɪɚɬɢɬɶ ɧɚ 
ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ ɧɨɜɨɣ ɜɟɪɫɢɢ ɝɨɧɨɱɧɨɣ ɦɟɬɥɵ «Ɇɨɥɧɢɹ», ɤɨɬɨɪɚɹ ɩɪɨɞɚёɬɫɹ  
ɜ ɝɚɥɥɟɨɧɚɯ. Ȼɚɧɤ «Ƚɪɢɧɝɨɬɬɫ» ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬ ɬɪɢ ɜɢɞɚ ɜɤɥɚɞɨɜ ɫ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ 
ɩɪɨɰɟɧɬɧɨɣ ɫɬɚɜɤɨɣ: ɜ ɝɚɥɥɟɨɧɚɯ, ɮɭɧɬɚɯ ɫɬɟɪɥɢɧɝɨɜ ɢ ɟɜɪɨ. ɇɚ ɞɚɧɧɵɣ 
ɦɨɦɟɧɬ, ɩɪɨɞɚɜ ɨɞɢɧ ɝɚɥɥɟɨɧ, ɦɨɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 5 ɮɭɧɬɨɜ ɢɥɢ 6 ɟɜɪɨ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ 
ɤɨɦɢɫɫɢɹ ɡɚ ɤɚɠɞɭɸ ɤɨɧɜɟɪɬɚɰɢɸ ɨɞɧɨɣ ɜɚɥɸɬɵ ɜ ɞɪɭɝɭɸ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 2 % ɨɬ 
ɫɭɦɦɵ ɞɥɹ ɩɚɪɵ «ɝɚɥɟɨɧ – ɮɭɧɬ» ɢ 4 % ɨɬ ɫɭɦɦɵ ɞɥɹ ɩɚɪɵ «ɝɚɥɟɨɧ – ɟɜɪɨ». 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɜ ɤɚɤɨɣ ɜɚɥɸɬɟ ɦɢɫɬɟɪɭ ɉɨɬɬɟɪɭ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨ ɫɞɟɥɚɬɶ ɜɤɥɚɞ, ɟɫɥɢ 
ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɩɪɟɞɫɤɚɡɚɧɢɸ ɩɪɨɮɟɫɫɨɪɚ Ɍɪɟɥɨɧɢ ɫɩɭɫɬɹ ɝɨɞ ɜɚɥɸɬɧɵɟ ɤɭɪɫɵ 
ɫɧɢɡɹɬɫɹ ɞɨ 4,9 ɮɭɧɬɚ ɢ 5,88 ɟɜɪɨ ɡɚ ɝɚɥɥɟɨɧ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɚ ɩɪɨɰɟɧɬɵ ɩɨ 
ɜɫɟɦ ɬɪёɦ ɜɤɥɚɞɚɦ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɢ ɪɚɜɧɵ 10 % ɜ ɝɨɞ. 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɡɚɞɚɧɢя ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ – 36 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Зɚɞɚɧɢя ɫ ɪɚɡɜёɪɧɭɬыɦ ɨɬɜɟɬɨɦ (ɪɟшɟɧɢɟɦ) 
 

12. Ʉɪɨɤɨɞɢɥ Ƚɟɧɚ ɡɚɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨɦ ɝɨɥɭɛɵɯ ɜɟɪɬɨɥёɬɨɜ ɞɥɹ ɞɟɬɟɣ. 
Ʉɪɚɫɤɭ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɨɧ ɡɚɤɭɩɚɟɬ ɭ ɒɚɩɨɤɥɹɤ (ɬɚɤ ɤɚɤ ɬɨɥɶɤɨ ɨɧɚ 
ɭɦɟɟɬ ɞɟɥɚɬɶ ɤɪɚɫɤɭ, ɧɟ ɬɭɫɤɧɟɸɳɭɸ ɫɨ ɜɪɟɦɟɧɟɦ). ȼɧɟɡɚɩɧɨ ɒɚɩɨɤɥɹɤ 
ɩɨɞɧɹɥɚ ɰɟɧɭ ɧɚ ɤɪɚɫɤɭ ɧɚ 30 %. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɞɨ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɯɨɞɵ Ƚɟɧɵ ɧɚ 
ɤɪɚɫɤɭ ɫɨɫɬɚɜɥɹɥɢ 40 % ɨɬ ɜɫɟɯ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ. Ɍɚɤɠɟ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɨɬ ɩɪɢɯɨɬɢ ɒɚɩɨɤɥɹɤ ɧɟ ɡɚɜɢɫɹɬ (ɬɨ ɟɫɬɶ ɩɨɞɧɹɬɢɟ ɰɟɧ 
ɧɚ ɤɪɚɫɤɭ ɧɚ ɧɢɯ ɧɢɤɚɤ ɧɟ ɫɤɚɡɚɥɨɫɶ) ɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 200 ɪɭɛɥɟɣ. ɑɬɨ ɠɟ ɤɚɫɚɟɬɫɹ 
ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ, ɬɨ ɨɧɢ ɜɨɡɪɨɫɥɢ ɧɚ 120 ɪɭɛɥɟɣ (ɢɫɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚ ɫɱёɬ 
ɪɨɫɬɚ ɰɟɧɵ ɧɚ ɤɪɚɫɤɭ). ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɦɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɟɪɬɨɥёɬɨɜ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɧɟ 
ɢɡɦɟɧɢɥɨɫɶ. Ʉɚɤɭɸ ɞɨɥɸ ɨɬ ɨɛɳɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɫɬɚɥɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɪɚɫɯɨɞɵ ɧɚ 
ɩɨɤɭɩɤɭ ɤɪɚɫɤɢ? ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɷɬɚ ɞɨɥɹ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɬɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɛɵɥɚ 
ɢɡɧɚɱɚɥɶɧɨ? Ɉɬɜɟɬ ɧɚ ɨɛɚ ɜɨɩɪɨɫɚ ɞɚɣɬɟ ɜ ɜɢɞɟ ɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɨɣ ɞɪɨɛɢ. 
Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

13. ɇɚ ɞɚɥёɤɨɣ ɩɥɚɧɟɬɟ Hotspot ɠɢɬɟɥɢ ɨɱɟɧɶ ɥɸɛɹɬ ɦɨɪɨɠɟɧɨɟ ɢ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɸɬ 
ɧɚ ɧɟɝɨ ɫɩɪɨɫ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɮɭɧɤɰɢɢ:  ܳ� = 100 − 0,5ܲ, ɝɞɟ ܳ − ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ ɜ ɬɵɫ. ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɨɜ, ɚ Р – 
ɰɟɧɚ ɡɚ ɬɵɫɹɱɭ ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɨɜ (ɜ ɬɵɫ. ɪɭɩɢɣ). Ɉɞɧɚɤɨ ɞɨɫɬɭɩ ɤ ɦɨɪɨɡɢɥɶɧɵɦ 
ɚɩɩɚɪɚɬɚɦ ɟɫɬɶ ɥɢɲɶ ɭ ɨɞɧɨɣ ɮɢɪɦɵ OЧlвOЧО, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɨɧɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɦ ɩɪɨɞɚɜɰɨɦ ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ ɧɚ ɩɥɚɧɟɬɟ. ɂɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ 
ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɵ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ��(ܳ) = 2ܳଶ. ɉɪɟɡɢɞɟɧɬ ɩɥɚɧɟɬɵ ɜ ɩɪɟɞɞɜɟɪɢɢ 
ɜɵɛɨɪɨɜ ɩɪɟɞɥɨɠɢɥ ɜɜɟɫɬɢ ɡɚɤɨɧ, ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɤɨɬɨɪɨɦɭ ɨɬɧɵɧɟ ɩɪɢ ɩɪɨɞɚɠɟ 
ɤɚɠɞɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ ɟɳё ɨɞɧɚ ɟɞɢɧɢɰɚ ɞɨɥɠɧɚ ɛɵɬɶ ɩɟɪɟɞɚɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ ɛɟɫɩɥɚɬɧɨ. ɗɬɨ ɦɨɪɨɠɟɧɨɟ ɛɭɞɟɬ ɨɬɞɚɧɨ ɫɟɦɶɹɦ, ɤɨɬɨɪɵɦ ɧɟ ɩɨ 
ɤɚɪɦɚɧɭ ɞɨɪɨɝɨɟ ɥɚɤɨɦɫɬɜɨ. 
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Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɰɟɧɚ ɧɚ ɦɨɪɨɠɟɧɨɟ, ɫɭɦɦɚɪɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɨɬɪɟɛɥёɧɧɨɝɨ 
ɦɨɪɨɠɟɧɨɝɨ (ɫ ɭɱёɬɨɦ ɩɨɞɞɟɪɠɤɢ ɛɟɞɧɵɯ ɫɟɦɟɣ) ɢ ɩɪɢɛɵɥɶ ɮɢɪɦɵ OnlyOne, 
ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɩɪɟɡɢɞɟɧɬɚ ɧɚɣɞёɬ ɩɨɞɞɟɪɠɤɭ ɜ ɫɟɧɚɬɟ ɢ ɡɚɤɨɧ ɩɪɢɦɭɬ? 
Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

14. Ɂɚɜɨɞ ɩɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɭ ɚɫɮɚɥɶɬɚ ɪɟɲɢɥ ɩɪɟɞɥɨɠɢɬɶ ɫɜɨɸ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ. ȼɥɚɞɟɥɟɰ ɡɚɜɨɞɚ ɡɧɚɟɬ, ɱɬɨ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɝɨɬɨɜɨ ɤɭɩɢɬɶ ɪɚɡɧɨɟ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɚɫɮɚɥɶɬɚ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɦɟɫɹɰɚ. ɋɩɪɨɫ ɜ ɹɧɜɚɪɟ (ɦɨɦɟɧɬ 0) 
ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ܲ = 300 −  ɝɞɟ P – ɰɟɧɚ ɚɫɮɚɥɶɬɚ, ɚ q – ɟɝɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ,ݍ3
ɜ ɬɨɧɧɚɯ. ȼ ɞɪɭɝɢɟ ɦɟɫɹɰɵ ɹɧɜɚɪɫɤɢɣ ɫɩɪɨɫ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ ɜ n ɪɚɡ, ɝɞɟ  � = −2�ଶ + 24� (t – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɦɟɫɹɰɟɜ ɫ ɧɚɱɚɥɚ ɝɨɞɚ). Ɂɚɜɨɞ ɩɪɨɞɚёɬ 
ɩɪɨɢɡɜɟɞёɧɧɵɣ ɚɫɮɚɥɶɬ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɜ ɬɨɬ ɦɟɫɹɰ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɣ ɨɧ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬ ɫɜɨɸ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ. ɑɟɪɟɡ ɫɤɨɥɶɤɨ ɦɟɫɹɰɟɜ ɫ ɧɚɱɚɥɚ ɝɨɞɚ ɡɚɜɨɞ ɩɪɟɞɥɨɠɢɬ 
ɫɜɨɸ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ, ɟɫɥɢ ɨɧ 
ɩɪɨɞɚɟɬ ɚɫɮɚɥɶɬ ɡɚ ɨɞɢɧ ɦɟɫɹɰ ɢ ɧɟɫёɬ ɬɨɥɶɤɨ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 40? 
Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

15. Ȼɚɪ ɤɢɧɨɬɟɚɬɪɚ «ɉɨɞɜɚɥɶɧɵɣ» ɟɠɟɞɧɟɜɧɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɟɬ 1000 ɩɨɫɟɬɢɬɟɥɟɣ, 
ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɯ ɩɹɬɶ ɪɚɜɧɵɯ ɩɨ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɢ ɝɪɭɩɩ. Ʉɚɠɞɚɹ ɝɪɭɩɩɚ ɩɪɟɞɩɨɱɢɬɚɟɬ 
ɤɨɤɚ-ɤɨɥɭ ɜ ɨɛɴёɦɟ 200, 400, 600, 800 ɢ 1000 ɦɥ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. Ɋɟɲɟɧɢɟ ɨ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɢɢ ɩɨɤɭɩɤɢ ɢ ɜɵɛɨɪɟ ɨɛɴёɦɚ ɩɨɫɟɬɢɬɟɥɶ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬ, ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ 
ɦɢɧɢɦɢɡɚɰɢɢ ɦɨɞɭɥɹ ɪɚɡɧɢɰɵ ɦɟɠɞɭ ɩɪɢɨɛɪɟɬɚɟɦɵɦ ɢ ɠɟɥɚɟɦɵɦ ɨɛɴёɦɚɦɢ. 
ȿɫɥɢ ɞɥɹ ɝɪɭɩɩɵ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɞɜɟ ɪɚɜɧɨɰɟɧɧɵɟ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɵ, ɨɞɧɚ ɟё ɩɨɥɨɜɢɧɚ 
ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɩɟɪɜɭɸ, ɚ ɞɪɭɝɚɹ – ɜɬɨɪɭɸ. Ɍɚɤɠɟ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ 
ɜɚɪɢɚɧɬ ɧɟ ɤɭɩɢɬɶ ɧɢɱɟɝɨ. 
ɋɟɣɱɚɫ ɤɨɤɚ-ɤɨɥɚ ɜ ɚɫɫɨɪɬɢɦɟɧɬɟ ɤɢɧɨɛɚɪɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ ɜ ɞɜɭɯ ɨɛɴёɦɚɯ 
ɧɨɦɢɧɚɥɨɦ 0,5 ɢ 0,8 ɥ ɩɨ ɰɟɧɚɦ 70 ɢ 100 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. 
ɇɚɩɪɢɦɟɪ, ɩɨɫɟɬɢɬɟɥɶ, ɩɪɟɞɩɨɱɢɬɚɸɳɢɣ ɤɨɤɚ-ɤɨɥɭ ɜ ɨɛɴёɦɟ 400 ɦɥ, 
ɫɪɚɜɧɢɜɚɟɬ ɞɜɟ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɵ: ɧɟ ɩɨɬɪɟɛɥɹɬɶ – | 400 − 0|  ɢ ɤɭɩɢɬɶ ɛɭɬɵɥɤɭ 
ɨɛɴёɦɨɦ 0,5 – | 400 − 500| . Ɍɚɤ ɤɚɤ | 400 − 0| > | 400 − 500| , ɩɨɫɟɬɢɬɟɥɶ ɤɭɩɢɬ 
ɛɭɬɵɥɤɭ ɨɛɴёɦɨɦ 0,5 ɥ. 

1) Ɋɚɫɫɱɢɬɚɣɬɟ ɜɵɪɭɱɤɭ ɤɢɧɨɛɚɪɚ ɨɬ ɩɪɨɞɚɠɢ ɤɨɤɚ-ɤɨɥɵ.  
2) Ɇɟɧɟɞɠɟɪɭ ɤɢɧɨɬɟɚɬɪɚ ɩɨɪɭɱɟɧɨ ɜɜɟɫɬɢ ɜ ɩɪɨɞɚɠɭ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɣ 

ɨɛɴёɦ ɤɨɤɚ-ɤɨɥɵ (ɨɬ 0,1 ɞɨ 1 ɥɢɬɪɚ ɜɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨ ɢ ɤɪɚɬɧɵɣ 100 ɦɥ), 
ɰɟɧɚ ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɣ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɫɹ ɢɡ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ܲ = 100ܳ + 20, ɝɞɟ ܳ – 
ɧɨɦɢɧɚɥ ɨɛɴёɦɚ ɜ ɥɢɬɪɚɯ. Ʉɚɤɨɣ ɨɛɴёɦ ɛɭɞɟɬ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ ɞɥɹ 
ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɜɵɪɭɱɤɢ? 

Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɡɚɞɚɧɢя ɫ ɪɚɡɜёɪɧɭɬɵɦ ɨɬɜɟɬɨɦ – 44 ɛɚɥɥɚ. 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 100 ɛɚɥɥɨɜ. 



1 

 

ȼɋȿɊɈɋɋɂɃɋɄȺə ɈɅɂɆɉɂȺȾȺ ɒɄɈɅɖɇɂɄɈȼ  
ɉɈ ɗɄɈɇɈɆɂɄȿ. 2019–2020 ɭɱ. ɝ. 

ɆɍɇɂɐɂɉȺɅɖɇɕɃ ɗɌȺɉ. 10 ɄɅȺɋɋ 

Тɟɫɬɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢя 

 

Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɨɞɢɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 
 

1. ɂɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɣ ɫɩɪɨɫ ɧɚ ɧɨɭɬɛɭɤɢ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟɦ: ܳ�ːˑ˖˕˄˖ˍ = 600 − 2ܲːˑ˖˕˄˖ˍ + 0,02 ∙ � + 10ܲ˔˕˃˙.̱ ˑˏ˒ − ܲэˎеˍ˕˓и˚е˔˕˅ˑ, 
ɝɞɟ � – ɞɨɯɨɞ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ, ܲ˔˕˃˙.̱ ˑˏ˒ – ɰɟɧɚ ɧɚ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɟ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɵ, ܲэˎеˍ˕˓и˚е˔˕˅ˑ – ɰɟɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ. 
ȼ ɧɚɫɬɨɹɳɟɟ ɜɪɟɦɹ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ ɰɟɧɚ ɧɚ ɧɨɭɬɛɭɤ ɪɚɜɧɚ 200 ɭ.ɟ., ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɵɣ 
ɤɨɦɩɶɸɬɟɪ ɫɬɨɢɬ 45 ɭ.ɟ., ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɹ – 150 ɭ.ɟ. Ⱦɨɯɨɞ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ ɪɚɜɟɧ 
20 000 ɭ.ɟ. Ɍɨɱɟɱɧɚɹ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɧɨɭɬɛɭɤɢ ɩɨ ɰɟɧɟ ɫɬɚɰɢɨɧɚɪɧɨɝɨ 
ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɚ ɩɪɢɦɟɪɧɨ ɪɚɜɧɚ: 

ɚ) 10 

ɛ) –2 

ɜ) 0,5 

ɝ) 1 

 

2. Ɏɢɪɦɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɬɨɜɚɪ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ ɱɚɫɚ 
ɬɪɭɞɚ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɪɚɛɨɬɧɢɤɚ ɜ ɞɜɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɭ 
ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɪɚɛɨɬɧɢɤɚ. ɋɟɣɱɚɫ ɧɚ ɮɢɪɦɟ ɪɚɛɨɬɚɸɬ ɤɚɤ 
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɬɚɤ ɢ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɪɚɛɨɬɧɢɤɢ, ɮɢɪɦɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɣ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɬɪɭɞɚ. Ʉɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɪɚɛɨɬɧɢɤ 
ɡɚɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ 20 ɭ.ɟ. ɜ ɱɚɫ, ɜ ɬɨ ɜɪɟɦɹ ɤɚɤ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ – 8 ɭ.ɟ. ɜ ɱɚɫ. 
ɑɬɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɫɥɟɞɭɟɬ ɞɟɥɚɬɶ ɮɢɪɦɟ, ɟɫɥɢ ɫ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ 
ɬɪɭɞɚ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ ɭɛɵɜɚɟɬ? 

ɚ) ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɬɶ ɡɚɪɚɛɨɬɧɭɸ ɩɥɚɬɭ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ 

ɛ) ɫɧɢɠɚɬɶ ɡɚɪɚɛɨɬɧɭɸ ɩɥɚɬɭ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ 

ɜ) ɧɚɧɢɦɚɬɶ ɛɨɥɶɲɟ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ ɢɥɢ ɭɜɨɥɶɧɹɬɶ 
ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ 

ɝ) ɧɚɧɢɦɚɬɶ ɛɨɥɶɲɟ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɢɥɢ ɭɜɨɥɶɧɹɬɶ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨ-

ɜɚɧɧɵɯ 

 

  



ȼɫɟɪɨɫɫɢɣɫɤɚɹ ɨɥɢɦɩɢɚɞɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ. 2019‒2020 ɭɱ. ɝ.  
Ɇɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɵɣ ɷɬɚɩ. 10 ɤɥɚɫɫ 
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3. ȼ ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɧɢɠɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɫɥɭɱɚɟɜ ɩɨɹɜɥɟɧɢɟ ɧɨɜɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɩɪɨɞɚɜɰɨɜ 
ɧɟ ɩɪɢɜɟɞёɬ ɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɸ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɝɨ ɨɛɴёɦɚ ɩɪɨɞɚɠ? 

ɚ) Ⱦɨ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɧɨɜɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɩɪɨɞɚɜɰɨɜ ɤɪɢɜɵɟ ɫɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ 
ɩɟɪɟɫɟɤɚɥɢɫɶ ɜ ɬɨɱɤɟ ɟɞɢɧɢɱɧɨɣ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɢ ɫɩɪɨɫɚ. 
ɛ) ɉɨɫɥɟ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɧɨɜɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɩɪɨɞɚɜɰɨɜ ɤɪɢɜɵɟ ɫɩɪɨɫɚ ɢ 
ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ ɟɞɢɧɢɱɧɨɣ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɢ ɫɩɪɨɫɚ.  

ɜ) ɋɩɪɨɫ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɷɥɚɫɬɢɱɟɧ. 

ɝ) ɋɩɪɨɫ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɧɟɷɥɚɫɬɢɱɟɧ. 

 

4. ɉɭɫɬɶ ɤɪɢɜɵɟ MР ɢ AР ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬɫɹ ɩɪɢ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɦ ɧɟɧɭɥɟɜɨɦ ɨɛɴёɦɟ 
ɜɵɩɭɫɤɚ (ɨɛɟ ɮɭɧɤɰɢɢ, MP ɢ AР, ɢɦɟɸɬ ∩-ɨɛɪɚɡɧɵɣ ɜɢɞ). Ɍɨɝɞɚ ɫ ɪɨɫɬɨɦ 
ɨɛɴёɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɨɬ 0 ɞɨ +∞ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɟɪɧɵɦ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɟ: 

ɚ) АР ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɨɛɴɟɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ МР 

ɛ) АР ɞɥɹ ɥɸɛɨɝɨ ɨɛɴɟɦɚ ɜɵɩɭɫɤɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ МР 

ɜ) ɫɧɚɱɚɥɚ �ܲ < ܲ� ɩɨɬɨɦ ,ܲܯ = ܲ� ɡɚɬɟɦ ,ܲܯ >  ܲܯ

ɝ) ɫɧɚɱɚɥɚ �ܲ > ܲ� ɩɨɬɨɦ ,ܲܯ = ܲ� ɡɚɬɟɦ ,ܲܯ <  ܲܯ

 

5. Ɏɢɪɦɚ «Ȼɭɬɟɪ» ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɫɷɧɞɜɢɱɢ ɞɜɭɯ ɜɢɞɨɜ: ɤɪɨɤ-ɦɟɫɶɟ ɢ ɤɪɨɤ-ɦɚɞɚɦ, 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɬɪɢ ɢɧɝɪɟɞɢɟɧɬɚ: ɯɥɟɛ, ɫɵɪ, ɜɟɬɱɢɧɚ, ɩɪɢɱёɦ ɡɚɩɚɫɵ 
ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɷɬɢɯ ɢɧɝɪɟɞɢɟɧɬɨɜ ɧɚ ɮɢɪɦɟ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ. ȼɫɟ ɬɪɢ 
ɢɧɝɪɟɞɢɟɧɬɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɜ ɪɚɡɧɵɯ, ɧɨ ɧɟɧɭɥɟɜɵɯ ɩɪɨɩɨɪɰɢɹɯ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 
ɫɷɧɞɜɢɱɟɣ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɧɢɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɤɚɠɞɨɝɨ ɜɢɞɚ 
ɫɷɧɞɜɢɱɟɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵ. Ɍɨɝɞɚ Ʉɉȼ ɮɢɪɦɵ ɜ ɫɷɧɞɜɢɱɚɯ ɦɨɠɟɬ ɜɵɝɥɹɞɟɬɶ 
 

1 2 3 

   

 

ɚ) ɬɨɥɶɤɨ ɤɚɤ ɧɚ ɪɢɫ. 1 

ɛ) ɬɨɥɶɤɨ ɤɚɤ ɧɚ ɪɢɫ. 1 ɢ 3 

ɜ) ɬɨɥɶɤɨ ɤɚɤ ɧɚ ɪɢɫ. 2 ɢ 3 

ɝ) ɬɨɥɶɤɨ ɤɚɤ ɧɚ ɪɢɫ. 3 

 

Тɚɛɥɢɰɚ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɬɟɫɬɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢя  
 

№ 1 2 3 4 5 

Оɬɜɟɬ 
 

 

    

 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɬɟɫɬɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢя – 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
  



ȼɫɟɪɨɫɫɢɣɫɤɚɹ ɨɥɢɦɩɢɚɞɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ. 2019‒2020 ɭɱ. ɝ.  
Ɇɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɵɣ ɷɬɚɩ. 10 ɤɥɚɫɫ 

3 

Зɚɞɚɧɢя ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ 

6. Ʉɨɧɰɟɪɧ «Ɏɟɞɨɪɢɧɨ ɝɨɪɟ» ɩɨɥɭɱɢɥ ɡɚɤɚɡ ɧɚ ɜɵɩɭɫɤ 10 000 ɤɚɫɬɪɸɥɶ.  
ɍ ɤɨɧɰɟɪɧɚ ɟɫɬɶ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɡɚɤɚɡ ɧɚ ɞɜɭɯ ɡɚɜɨɞɚɯ ɜ ɥɸɛɨɣ 
ɩɪɨɩɨɪɰɢɢ. ɂɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɜɵɩɭɫɤ ɨɞɧɨɣ ɤɚɫɬɪɸɥɢ ɧɚ ɩɟɪɜɨɦ ɡɚɜɨɞɟ ɪɚɜɧɵ ଵ�� 

ɞɟɧɟɠɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ, ɝɞɟ Q – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɚɫɬɪɸɥɶ, ɫɞɟɥɚɧɧɵɯ ɧɚ ɩɟɪɜɨɦ ɡɚɜɨɞɟ. 
ɂɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɜɵɩɭɫɤ ɨɞɧɨɣ ɤɚɫɬɪɸɥɢ ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ ɡɚɜɨɞɟ ɪɚɜɧɵ 4�� ɞɟɧɟɠɧɵɯ 
ɟɞɢɧɢɰ, ɝɞɟ Q – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɚɫɬɪɸɥɶ, ɫɞɟɥɚɧɧɵɯ ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ ɡɚɜɨɞɟ.  
ɋɤɨɥɶɤɨ ɞɟɧɟɠɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ ɩɨɬɪɚɬɢɬ ɤɨɧɰɟɪɧ «Ɏɟɞɨɪɢɧɨ ɝɨɪɟ» ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ 
ɤɚɫɬɪɸɥɶ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 

 

7. ɇɚ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɦɵɥɚ ɜ ɝɨɪɨɞɟ N ɫɩɪɨɫ ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ 
ɮɭɧɤɰɢɟɣ ܳ� = 150 − ܲ, ɝɞɟ ܳ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɭɩɥɟɧɧɵɯ ɤɭɫɤɨɜ ɦɵɥɚ ɢ ܲ – ɰɟɧɚ 
ɤɭɫɤɚ, ɚ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ – ɮɭɧɤɰɢɟɣ ܳ� = −60 + 2ܲ. Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɪɟɲɢɥɨ ɜɜɟɫɬɢ 
ɧɚɥɨɝ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɦɵɥɚ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ t ɬɭɝɪɢɤɨɜ ɫ ɤɚɠɞɨɝɨ ɩɪɨɞɚɧɧɨɝɨ 
ɤɭɫɤɚ. ɑɟɦɭ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɜɵɪɭɱɤɚ ɮɢɪɦ ɧɚ ɷɬɨɦ ɪɵɧɤɟ, ɤɨɬɨɪɚɹ 
ɨɫɬɚɧɟɬɫɹ ɭ ɧɢɯ ɩɨɫɥɟ ɜɵɩɥɚɬɵ ɧɚɥɨɝɚ, ɟɫɥɢ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɯɨɱɟɬ ɦɚɤɫɢɦɢ-

ɡɢɪɨɜɚɬɶ ɧɚɥɨɝɨɜɵɟ ɫɛɨɪɵ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 

 

8. ȼ ɮɢɪɦɟ ȺȻɋ ɪɚɛɨɬɚɸɬ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɢ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤɢ. ȼ ɝɨɞɭ t = 0 ɞɨɥɹ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɫɨɫɬɚɜɥɹɥɚ 30 % 

ɨɬ ɨɛɳɟɣ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɢ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ. Ʉɚɠɞɵɣ ɝɨɞ ɮɢɪɦɚ ɨɬɩɪɚɜɥɹɟɬ 20 % 

ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɧɚ ɤɭɪɫɵ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ, ɢ ɬɟ 
ɫɬɚɧɨɜɹɬɫɹ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ ɪɚɛɨɬɧɢɤɚɦɢ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɤɚɠɞɵɣ ɝɨɞ 10 % 

ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɬɟɪɹɸɬ ɧɚɜɵɤɢ ɢ ɫɬɚɧɨɜɹɬɫɹ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢ-

ɪɨɜɚɧɧɵɦɢ. ɑɟɦɭ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ ɞɨɥɹ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɜ ɝɨɞɭ  
t = 2, ɟɫɥɢ ɨɛɳɚɹ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɶ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɧɚ ɮɢɪɦɟ ɧɟ ɦɟɧɹɟɬɫɹ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 

 

9. ɂɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɣ ɫɩɪɨɫ ɧɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ݍ� = 20 − ܲ. ɋɩɪɨɫ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɟɬ ݊ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ. ɋɪɟɞɧɢɟ ɢ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɟ 
ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵ ɢ ɪɚɜɧɵ 2 . ɋɤɨɥɶɤɨ ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ 
ɩɪɢɨɛɪɟɬɚɟɬ ɤɚɠɞɵɣ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɶ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
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10. Рыночная функция спроса на кексы в городе Анст имеет постоянную 

эластичность по цене, равную (–3). При цене 1 евро люди города Анст готовы 

купить 17 280 кексов. Издержки производства каждого кекса равны 8 евро. 

Кексы производит местный монополист. Найдите прибыль монополиста. 
 

Ответ _______________________________ 

 

11. В космосе находятся планета Трали и планета Вали. Известно, что спрос и 

предложение на планете Трали на товар А заданы функциями: ��� = 130 − 3	 

и �
�  =  −20 + 2	. На планете Вали спрос на этот же товар выглядит 

следующим образом: ��� = 180 − 2	, а предложение: �
�  =  −20 + 3	. 

Была обнаружена технология, которая позволит сохранять товар А при 

путешествии в космосе, поэтому появились возможности для торговли между 

планетами. Найдите параметры равновесия на каждой из планет и объём 

международной торговли, если известно, что транспортировка между планетами 

бесплатна. 
 

Ответ _______________________________ 

 

Максимум за задания с кратким ответом – 36 баллов. 

 

Задания с развёрнутым ответом (решением) 

 

12. Функция долгосрочных общих издержек фирмы «Ух», являющейся 

монополистом на рынке Всесезонных Витаминов для Взрослых (далее ВВВ), 

имеет вид �� = �� + 12�, где Q – количество ВВВ, купленных населением,  

в штуках (может быть нецелым числом). Про спрос известно, что он линеен, и 

что больше 40 тугриков за штуку ВВВ потребители отдать не готовы. 

Государство решило ввести субсидию на «Ух» в размере s единиц за штуку ВВВ 

и повысить уровень здоровья населения. Однако государство не готово 

потратить на это больше 32 тугриков и выбирает s такое, чтобы при этом 

максимизировать потребление ВВВ. Какое s выберет государство в долго-

срочном периоде, если известно, что в исходном равновесии было продано  

7 штук ВВВ? 

Максимум за задание – 11 баллов. 
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13. ȼ ɫɬɪɚɧɟ ɩɪɨɠɢɜɚɟɬ ɞɜɚ ɬɢɩɚ ɪɚɛɨɱɢɯ: ɨɩɵɬɧɵɟ ɢ ɧɟɨɩɵɬɧɵɟ. Ɉɩɵɬɧɵɟ, 
ɱɢɫɥɨ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɨ 8, ɦɨɝɭɬ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 2 ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ X ɢɥɢ 3 ɟɞɢɧɢɰɵ 
ɬɨɜɚɪɚ Y. ɇɟɨɩɵɬɧɵɯ – 10 ɪɚɛɨɱɢɯ, ɨɧɢ ɦɨɝɭɬ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 2 ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ X 

ɢɥɢ 1 ɟɞɢɧɢɰɭ ɬɨɜɚɪɚ Y. ɉɨɦɢɦɨ ɷɬɨɝɨ ɫɬɪɚɧɚ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɝɥɚɫɢɬɶ ɤ ɫɟɛɟ ɥɸɛɨɟ 
ɰɟɥɨɟ ɱɢɫɥɨ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ 3 ɟɞɢɧɢɰɵ X ɢɥɢ 3 
ɟɞɢɧɢɰɵ Y. Ʉɚɠɞɵɣ ɪɚɛɨɱɢɣ (ɢ ɨɩɵɬɧɵɣ, ɢ ɧɟɨɩɵɬɧɵɣ, ɢ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɣ) ɦɨɠɟɬ 
ɞɟɥɚɬɶ ɥɢɛɨ ɨɞɢɧ ɢɡ ɬɨɜɚɪɨɜ, ɥɢɛɨ ɥɢɧɟɣɧɭɸ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɸ ɞɜɭɯ ɬɨɜɚɪɨɜ. 
ɋɤɨɥɶɤɨ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɪɢɝɥɚɫɢɬ ɫɬɪɚɧɚ, ɟɫɥɢ ɟɣ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 25 ɧɚɛɨɪɨɜ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ X ɢ ɨɞɧɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ Y ɢ ɨɧɚ ɫɬɪɟɦɢɬɫɹ 
ɩɪɢɝɥɚɫɢɬɶ ɤɚɤ ɦɨɠɧɨ ɦɟɧɶɲɟ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɤɨɥɥɟɝ? 

Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

14. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɥɢɦɨɧɨɜ ɟɫɬɶ ɬɪɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɜɟɞɭɬ ɫɟɛɹ ɤɚɤ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɵɟ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɵ, ɫɨ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦɢ ɮɭɧɤɰɢɹɦɢ ɢɡɞɟɪɠɟɤ: ��˃  =  4ܳ +  0,25ܳଶ ��˄  =  5ܳ +  0,2ܳଶ ��˅ =  10ܳ +  0,1ܳଶ 

ɋɩɪɨɫ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɸɬ 40 ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ ɫ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɦɢ ɮɭɧɤɰɢɹɦɢ ɫɩɪɨɫɚ:  ܳ� =  5 –  0,5ܲ 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɰɟɧɭ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɨɜɚɪɚ. 
Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

15. ȼ ɝɨɪɨɞɟ N ɢɦɟɟɬɫɹ ɮɚɛɪɢɤɚ ɩɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɭ ɥɟɜɵɯ ɩɚɥɨɱɟɤ Twiks. 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɵɯ ɥɟɜɵɯ ɩɚɥɨɱɟɤ ɡɚɜɢɫɢɬ ɥɢɲɶ ɨɬ ɞɜɭɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ – 

ɤɚɩɢɬɚɥɚ ɢ ɬɪɭɞɚ, ɩɪɢɧɢɦɚɸɳɢɯ ɬɨɥɶɤɨ ɰɟɥɨɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, – ɢ 
ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ݈ = ;ܭ6}݊�݉  ɝɞɟ ݈ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɵɯ ,{ܮ4
ɥɟɜɵɯ ɩɚɥɨɱɟɤ, ܮ,ܭ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɡɚɬɪɚɱɢɜɚɟɦɵɯ ɟɞɢɧɢɰ ɬɪɭɞɚ ɢ ɤɚɩɢɬɚɥɚ. 
ɑɟɪɟɡ ɞɨɪɨɝɭ ɨɬ ɩɟɪɜɨɣ ɮɚɛɪɢɤɢ ɫɬɨɢɬ ɜɬɨɪɚɹ, ɜɵɩɭɫɤɚɸɳɚɹ ɩɪɚɜɵɟ ɩɚɥɨɱɤɢ  
ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ݎ = ;ଶܭ}݊�݉  ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɫɟ .{ܮ6
ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɫɟɯ ɢɦɟɸɳɢɯɫɹ ɜ ɡɚɩɚɫɟ 16 ɟɞɢɧɢɰ ɤɚɩɢɬɚɥɚ ɢ  
20 ɟɞɢɧɢɰ ɬɪɭɞɚ ɞɥɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɧɚɛɨɪɨɜ, 
ɫɨɫɬɨɹɳɢɯ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɥɟɜɨɣ ɢ ɨɞɧɨɣ ɩɪɚɜɨɣ ɩɚɥɨɱɤɢ TаТФЬ, ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɨɞɦɟɧɹɬɶ ɥɟɜɵɟ ɩɚɥɨɱɤɢ ɩɪɚɜɵɦɢ ɢ ɧɚɨɛɨɪɨɬ ɧɟɥɶɡɹ. 
Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɡɚɞɚɧɢя ɫ ɪɚɡɜёɪɧɭɬɵɦ ɨɬɜɟɬɨɦ – 44 ɛɚɥɥɚ. 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 100 ɛɚɥɥɨɜ. 
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ȼɋȿɊɈɋɋɂɃɋɄȺə ɈɅɂɆɉɂȺȾȺ ШɄɈɅɖɇɂɄɈȼ  
ɉɈ ɗɄɈɇɈɆɂɄȿ. 2019–2020 ɭɱ. ɝ. 

ɆɍɇɂɐɂɉȺɅɖɇɕɃ ɗɌȺɉ. 11 ɄɅȺɋɋ 

Тɟɫɬɨɜыɟ ɡɚɞɚɧɢя 

 

Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɨɞɢɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 
 

1. Ⱥɤɬɢɜɚɦɢ ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɨɝɨ ɛɚɧɤɚ ɹɜɥɹɸɬɫɹ 

ɚ) ɤɪɟɞɢɬɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɨɬ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɛɚɧɤɚ 

ɛ) ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɣ ɤɚɩɢɬɚɥ 

ɜ) ɫɪɨɱɧɵɟ ɞɟɩɨɡɢɬɵ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ, ɪɚɡɦɟɳɟɧɧɵɟ ɜ ɛɚɧɤɟ 

ɝ) ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɵɟ ɪɟɡɟɪɜɵ ɜ ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɨɦ ɛɚɧɤɟ ɊɎ 

 

2. ɉɪɢ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ ɫɬɢɦɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɮɢɫɤɚɥɶɧɨɣ ɩɨɥɢɬɢɤɢ ɩɪɢ ɩɪɨɱɢɯ 
ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɬɨɱɧɨ ɧɟ ɭɦɟɧɶɲɚɟɬɫɹ 

ɚ) ɞɨɥɹ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɯ ɪɚɫɯɨɞɨɜ ɜ ȼȼɉ 

ɛ) ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɚɫɯɨɞɨɜ ɧɚ ɱɚɫɬɧɨɟ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɟ 

ɜ) ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɩɪɨɮɢɰɢɬɚ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɛɸɞɠɟɬɚ 

ɝ) ɫɬɚɜɤɚ ɧɚɥɨɝɚ 

 

3. ɉɪɢ ɩɪɨɱɢɯ ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɧɚ 2 % ɰɟɧɵ ɧɚ ɬɨɜɚɪ Б ɜɟɞёɬ  
ɤ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɸ ɧɚ 1 % ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɬɨɜɚɪ Y ɢ ɤ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɸ ɧɚ 3 % ɫɩɪɨɫɚ  
ɧɚ ɬɨɜɚɪ Z. Ʉɚɤɨɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɟ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɬɨɜɚɪɨɜ X, Y, Z ɬɨɱɧɨ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɜɟɪɧɵɦ? 

ɚ) Ɍɨɜɚɪɵ X ɢ Y ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɫɭɛɫɬɢɬɭɬɚɦɢ, ɬɨɜɚɪɵ X ɢ Z ɹɜɥɹɸɬɫɹ 
ɤɨɦɩɥɟɦɟɧɬɚɦɢ. 

ɛ) Ɍɨɜɚɪɵ X ɢ Z ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɤɨɦɩɥɟɦɟɧɬɚɦɢ, ɬɨɜɚɪɵ Y ɢ Z ɹɜɥɹɸɬɫɹ 
ɤɨɦɩɥɟɦɟɧɬɚɦɢ. 

ɜ) Ɍɨɜɚɪɵ Y ɢ Z ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɤɨɦɩɥɟɦɟɧɬɚɦɢ, ɬɨɜɚɪɵ X ɢ Y ɹɜɥɹɸɬɫɹ 
ɫɭɛɫɬɢɬɭɬɚɦɢ. 

ɝ) Ɍɨɜɚɪɵ X ɢ Z ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɫɭɛɫɬɢɬɭɬɚɦɢ, ɬɨɜɚɪɵ Y ɢ Z ɹɜɥɹɸɬɫɹ 
ɤɨɦɩɥɟɦɟɧɬɚɦɢ; 

 

4. Ʉɚɤ ɦɨɝɭɬ ɫɨɨɬɧɨɫɢɬɶɫɹ ɝɪɚɮɢɤɢ ɮɭɧɤɰɢɣ ɫɪɟɞɧɢɯ ɢ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ 
ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɭɸɳɟɣ ɩɪɢɛɵɥɶ ɮɢɪɦɵ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ? 

ɚ) ɧɟ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬɫɹ 

ɛ) ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬɫɹ ɜ ɨɞɧɨɣ ɬɨɱɤɟ 

ɜ) ɦɨɝɭɬ ɢɦɟɬɶ ɤɚɤ ɨɞɧɭ, ɬɚɤ ɢ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɬɨɱɟɤ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ  
ɝ) ɦɨɝɭɬ ɤɚɤ ɢɦɟɬɶ, ɬɚɤ ɢ ɧɟ ɢɦɟɬɶ ɬɨɱɟɤ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ 
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5. ɋɬɪɚɧɵ Ȼ ɢ Ƚ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ ɞɚɥɟɤɨ ɞɪɭɝ ɨɬ ɞɪɭɝɚ, ɧɟ ɬɨɪɝɭɸɬ ɞɪɭɝ ɫ ɞɪɭɝɨɦ ɢ 
ɧɢɤɚɤ ɧɟ ɫɜɹɡɚɧɵ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢ. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɬɨɜɚɪɚ ɏ ɫɩɪɨɫ ɜ ɞɜɭɯ ɫɬɪɚɧɚɯ 
ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ ɨɞɧɨɣ ɢ ɬɨɣ ɠɟ ɮɭɧɤɰɢɟɣ. ȼ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ 
ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ ɩɨ ɦɨɞɭɥɸ ɜ ɬɪɢ ɪɚɡɚ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ  
ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ƚ. ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɦ, ɱɬɨ ɫɩɪɨɫ ɜ ɨɛɟɢɯ ɫɬɪɚɧɚɯ ɜɵɪɨɫ ɧɚ ɨɞɢɧɚɤɨɜɭɸ 
ɧɟɛɨɥɶɲɭɸ ɜɟɥɢɱɢɧɭ. ɉɪɢ ɩɪɨɱɢɯ ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 

ɚ) ɰɟɧɚ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ ɫɢɥɶɧɟɟ, ɱɟɦ ɰɟɧɚ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ƚ 

ɛ) ɰɟɧɚ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ ɬɚɤ ɠɟ, ɤɚɤ ɢ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ƚ 

ɜ) ɰɟɧɚ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ ɫɥɚɛɟɟ, ɱɟɦ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ƚ 

ɝ) ɧɢɱɟɝɨ ɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ ɨ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɰɟɧ ɫɤɚɡɚɬɶ ɧɟɥɶɡɹ 
 

Тɚɛɥɢцɚ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɬɟɫɬɨɜыɟ ɡɚɞɚɧɢя  
 

№ 1 2 3 4 5 

Оɬɜɟɬ 
 

 
    

 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɬɟɫɬɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢя – 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Зɚɞɚɧɢя ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ 

6. Ɇɨɧɨɩɨɥɢɫɬ ɧɚɧɢɦɚɟɬ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɧɚ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ. 
ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɫ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɬɪɭɞɚ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ ɭɛɵɜɚɟɬ, 
ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ ɬɪɭɞɚ ɩɨɫɥɟɞɧɟɝɨ ɧɚɧɹɬɨɝɨ ɪɚɛɨɬɧɢɤɚ ɪɚɜɟɧ 3 (ɩɪɢ 
ɭɫɥɨɜɢɢ, ɱɬɨ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬ ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɭɟɬ ɩɪɢɛɵɥɶ), ɚ ɫɩɪɨɫ ɧɚ ɬɨɜɚɪ 

ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɮɭɧɤɰɢɟɣ �� =
ଶ଴଴�3 . ɉɪɢ ɭɫɥɨɜɢɢ, ɱɬɨ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚɹ 

ɩɪɢɛɵɥɶ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɛɨɥɶɲɟ 0, ɜɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɜ ɨɩɬɢɦɭɦɟ ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ 
ɜɵɲɟ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɣ ɰɟɧɵ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 

 
7. Ʉɚɧɚɞɟɰ ȼɚɫɹ ɩɪɢɲёɥ ɧɚ ɛɢɪɠɭ, ɱɬɨɛɵ ɤɭɩɢɬɶ 100 ɛɪɢɬɚɧɫɤɢɯ ɮɭɧɬɨɜ (GBP). 
Ɉɞɧɚɤɨ ɜɵɹɫɧɢɥɨɫɶ, ɱɬɨ ɧɚ ɢɦɟɸɳɢɟɫɹ ɤɚɧɚɞɫɤɢɟ ɞɨɥɥɚɪɵ (CAD) ɧɚɩɪɹɦɭɸ 
ɤɭɩɢɬɶ ɛɪɢɬɚɧɫɤɢɟ ɮɭɧɬɵ ɧɟɥɶɡɹ, ɩɨɬɨɦɭ ɱɬɨ ɫɟɝɨɞɧɹ ɧɢɤɬɨ ɧɟ ɯɨɱɟɬ 
ɨɛɦɟɧɢɜɚɬɶ ɛɪɢɬɚɧɫɤɢɟ ɮɭɧɬɵ ɧɚ ɤɚɧɚɞɫɤɢɟ ɞɨɥɥɚɪɵ. Ɉɞɧɚɤɨ ȼɚɫɹ ɭɜɢɞɟɥ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɤɨɬɢɪɨɜɤɢ ɧɚ ɛɢɪɠɟ.  
 

ȼɚɥɸɬɚ Ʉɭɪɫ ɩɨɤɭɩɤɢ (bid) Ʉɭɪɫ ɩɪɨɞɚɠɢ (ask) 

USD/CAD 1,8 2 

USD/GBP 0,5 0,6 
 

Ⱦɚɧɧɵɟ ɤɨɬɢɪɨɜɤɢ ɨɡɧɚɱɚɸɬ, ɱɬɨ ȼɚɫɹ ɦɨɠɟɬ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 1,8 CAD ɡɚ $1. ɂɥɢ ɨɧ 
ɦɨɠɟɬ ɩɪɨɞɚɬɶ 2 CAD ɢ ɩɨɥɭɱɢɬɶ $1. Ⱥɧɚɥɨɝɢɱɧɨ, ȼɚɫɹ ɦɨɠɟɬ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 

0,5 GBP ɡɚ $1. ɂɥɢ ɨɧ ɦɨɠɟɬ ɩɪɨɞɚɬɶ 0,6 GBP ɢ ɩɨɥɭɱɢɬɶ $1.  

ɋɤɨɥɶɤɨ ɤɚɧɚɞɫɤɢɯ ɞɨɥɥɚɪɨɜ (CAD) ɩɨɬɪɚɬɢɬ ȼɚɫɹ ɧɚ ɩɨɤɭɩɤɭ 100 ɛɪɢɬɚɧɫɤɢɯ 
ɮɭɧɬɨɜ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________  



ȼɫɟɪɨɫɫɢɣɫɤɚɹ ɨɥɢɦɩɢɚɞɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ. 2019‒2020 ɭɱ. ɝ.  
Ɇɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɵɣ ɷɬɚɩ. 11 ɤɥɚɫɫ 

3 

8. Ⱥɜɬɨɧɨɦɧɵɟ ɧɚɥɨɝɢ ɭɜɟɥɢɱɢɥɢɫɶ ɧɚ 500 ɭ.ɟ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɩɪɟɞɟɥɶɧɚɹ 
ɫɤɥɨɧɧɨɫɬɶ ɤ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɸ ɪɚɜɧɚ 0,6. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɫɨɜɨɤɭɩɧɵɣ ɨɛɴёɦ 
ɜɵɩɭɫɤɚ, ɟɫɥɢ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɬɶ ɢɧɜɟɫɬɢɰɢɢ ɢ ɱɢɫɬɵɣ ɷɤɫɩɨɪɬ ɤɚɤ ɚɜɬɨɧɨɦɧɵɟ 
ɜɟɥɢɱɢɧɵ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
 

9. Ɉɫɬɚɩ Ȼ. ɪɟɲɢɥ ɭɫɬɪɨɢɬɶɫɹ ɧɚ ɪɚɛɨɬɭ ɩɢɫɚɬɟɥɟɦ ɩɪɢɤɥɸɱɟɧɱɟɫɤɢɯ ɪɚɫɫɤɚɡɨɜ 
ɜ ɠɭɪɧɚɥɟ. Ɉɫɬɚɩ ɝɨɬɨɜ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɩɪɢ ɥɸɛɨɣ ɡɚɪɩɥɚɬɟ, ɨɞɧɚɤɨ ɛɟɫɩɥɚɬɧɨ ɨɧ ɧɟ 
ɧɚɩɢɲɟɬ ɧɢ ɫɬɪɚɧɢɱɤɢ. ȿɝɨ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɬɪɭɞɚ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ  � = ܽ ∗ ଶݓ + ܾ ∗  ɝɞɟ a ɢ b – ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ, w – ɡɚɪɩɥɚɬɚ ɜ ɪɭɛɥɹɯ, ɚ L – ɜɪɟɦɹ ,ݓ
ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɱɚɫɚɯ. Ʉɨɝɞɚ Ɉɫɬɚɩɭ ɩɥɚɬɹɬ 5 ɭ.ɟ. ɜ ɱɚɫ, ɨɧ ɝɨɬɨɜ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɩɨ 25 ɱɚɫɨɜ, 
ɧɨ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɨɣ ɡɚɪɩɥɚɬɟ ɧɚɱɢɧɚɟɬ ɨɬɜɥɟɤɚɬɶɫɹ ɧɚ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɩɭɬɟɲɟɫɬɜɢɹ ɜ Ɋɢɨ-ɞɟ-ɀɚɧɟɣɪɨ ɢ ɬɪɚɬɢɬɶ ɧɚ ɪɚɛɨɬɭ ɦɟɧɶɲɟ ɜɪɟɦɟɧɢ, ɚ ɩɪɢ 
ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɡɚɪɩɥɚɬɟ ɨɧ ɨɬɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɧɚ ɩɨɢɫɤ ɞɪɭɝɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. ɋɤɨɥɶɤɨ Ɉɫɬɚɩ 
ɪɚɛɨɬɚɥ ɱɚɫɨɜ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ ɟɦɭ ɡɚɩɥɚɬɢɥɢ ɡɚɪɩɥɚɬɭ  
ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 2 ɭ.ɟ. ɜ ɱɚɫ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
 

10. ȼ ɫɬɪɚɧɟ ɩɪɨɠɢɜɚɟɬ ɞɜɚ ɬɢɩɚ ɪɚɛɨɱɢɯ: ɨɩɵɬɧɵɟ ɢ ɧɟɨɩɵɬɧɵɟ. Ɉɩɵɬɧɵɟ, 
ɱɢɫɥɨ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɨ 8, ɦɨɝɭɬ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 2 ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ X ɢɥɢ 3 ɟɞɢɧɢɰɵ 
ɬɨɜɚɪɚ Y. ɇɚɫɟɥɟɧɢɟ ɧɟɨɩɵɬɧɵɯ ɪɚɜɧɨ 10; ɨɧɢ ɦɨɝɭɬ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 2 ɟɞɢɧɢɰɵ 
ɬɨɜɚɪɚ X ɢɥɢ 1 ɟɞɢɧɢɰɭ ɬɨɜɚɪɚ Y. ɉɨɦɢɦɨ ɷɬɨɝɨ ɫɬɪɚɧɚ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɝɥɚɫɢɬɶ  
ɤ ɫɟɛɟ ɥɸɛɨɟ ɰɟɥɨɟ ɱɢɫɥɨ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ 3 ɟɞɢɧɢɰɵ 
X ɢɥɢ 3 ɟɞɢɧɢɰɵ Y. Ʉɚɠɞɵɣ ɪɚɛɨɱɢɣ (ɢ ɨɩɵɬɧɵɣ, ɢ ɧɟɨɩɵɬɧɵɣ, ɢ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɣ) 
ɦɨɠɟɬ ɞɟɥɚɬɶ ɥɢɛɨ ɨɞɢɧ ɢɡ ɬɨɜɚɪɨɜ, ɥɢɛɨ ɥɢɧɟɣɧɭɸ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɸ ɞɜɭɯ ɬɨɜɚɪɨɜ. 
ɋɤɨɥɶɤɨ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɪɢɝɥɚɫɢɬ ɫɬɪɚɧɚ, ɟɫɥɢ ɟɣ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 25 ɧɚɛɨɪɨɜ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ X ɢ ɨɞɧɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ Y ɢ ɨɧɚ 
ɫɬɪɟɦɢɬɫɹ ɩɪɢɝɥɚɫɢɬɶ ɤɚɤ ɦɨɠɧɨ ɦɟɧɶɲɟ ɡɚɪɭɛɟɠɧɵɯ ɤɨɥɥɟɝ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 
 

11. Ёɠ ɢ ɋɬɪɢɠ ɢɝɪɚɥɢ ɜ ɢɝɪɭ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɨɧɢ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɥɢ ɪɚɡɞɟɥɢɬɶ ɦɟɠɞɭ 
ɫɨɛɨɣ ɚɩɟɥɶɫɢɧ ɢ ɚɧɚɧɚɫ. ȼ ɤɚɠɞɨɦ ɮɪɭɤɬɟ 8 ɞɨɥɟɤ. ɉɨɫɥɟ ɬɨɝɨ ɤɚɤ ɨɧɢ 
ɞɨɝɨɜɨɪɢɥɢɫɶ ɨ ɞɟɥɟɠɟ, Ёɠ ɩɨɥɭɱɚɟɬ ɭɞɨɜɨɥɶɫɬɜɢɟ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ:  �ଵ = ଵଶݔ +  ,ଵ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɨɥɟɤ ɚɩɟɥɶɫɢɧɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɩɨɥɭɱɢɥ Ёɠݔ ଵ, ɝɞɟݕ8
  .ଵ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɨɥɟɤ ɚɧɚɧɚɫɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɩɨɥɭɱɢɥ Ёɠݕ 
Ⱥɧɚɥɨɝɢɱɧɨ, ɋɬɪɢɠ ɩɨɥɭɱɚɟɬ ɭɞɨɜɨɥɶɫɬɜɢɟ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ: �ଶ = ଶݔ8 +  ଶ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨݕ ,ଶ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɨɥɟɤ ɚɩɟɥɶɫɢɧɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɩɨɥɭɱɢɥ ɋɬɪɢɠݔ  ଶଶ, ɝɞɟݕ
ɞɨɥɟɤ ɚɧɚɧɚɫɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɩɨɥɭɱɢɥ ɋɬɪɢɠ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɞɨɥɟɤ ɚɩɟɥɶɫɢɧɚ ɩɨɥɭɱɢɬ Ёɠ 
ɩɪɢ ɭɫɥɨɜɢɢ, ɱɬɨ ɨɧɢ ɜɵɛɟɪɭɬ ɞɟɥёɠ, ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɭɸɳɢɣ ɢɯ ɫɨɜɨɤɭɩɧɵɣ 
ɜɵɢɝɪɵɲ? 
 

Оɬɜɟɬ _______________________________ 

 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɡɚɞɚɧɢя ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ – 36 ɛɚɥɥɨɜ. 
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Задания с развёрнутым ответом (решением) 

 

12. Братство «Обсидиан» планирует производить мечи для борьбы с Иными. Для 

начала производства братству необходимо приобрести королевскую лицензию 

за 10 000 драконов (лицензия действует год). За год L членов братства могут 

изготовить √� мечей. Произведённые мечи братство продаёт купцам из Эссоса 

по цене 100 драконов за меч. За свою работу каждый член братства получает 

зарплату в размере W драконов, причём величина зарплаты устанавливается 

решением десницы Короля: ни братство, ни наёмные работники не могут влиять 

на размер зарплаты. Независимо от зарплаты количество рабочих, которые хотят 

за неё работать, очень велико. 

Сколько работников наймёт братство при каждой ставке заработной платы и 

сколько мечей будет им сделано? 

Максимум за задание – 11 баллов. 

 

13. Фирма «Маленький склад» является монополистом на двух рынках. На 

первом рынке функция спроса на товар описывается уравнением  

�� = 10 − 	�, где �� – цена на товар 1, 	�  – количество первого товара. На втором 

рынке функция спроса описывается уравнением �
 = 6 − 	
 , где  

�
 − цена на товар 2, 	
 – количество второго товара.  

У фирмы нет издержек на производство. Однако её склад, на котором хранится 

продукция перед началом продаж, не позволяет ей произвести суммарно больше 

� единиц товара для продажи на обоих рынках, т. е.  

 	� + 	
 ≤ � 

Цены на оба товара не могут быть отрицательными. 

1) Найдите количества, которые монополист будет продавать на двух рынках, 

если размер склада � = 6.  
2) Сколько максимально готова заплатить компания за расширение склада до 

� = 100? 

Максимум за задание – 11 баллов. 

 

 



ȼɫɟɪɨɫɫɢɣɫɤɚɹ ɨɥɢɦɩɢɚɞɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ. 2019‒2020 ɭɱ. ɝ.  
Ɇɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɵɣ ɷɬɚɩ. 11 ɤɥɚɫɫ 
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14. ȼ ɸɠɧɨɣ ɫɬɪɚɧɟ Sunland ɮɢɪɦɚ M&M ɡɚɧɢɦɚɟɬɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɬɟɦ, ɱɬɨ 
ɜɵɪɚɳɢɜɚɟɬ ɦɚɧɝɨ ɢ ɦɚɪɚɤɭɸ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɷɬɚ ɤɨɦɩɚɧɢɹ ɢɦɟɟɬ 4 ɬɟɩɥɢɰɵ ɢ 
ɩɪɨɧɭɦɟɪɨɜɚɧɵ ɨɧɢ ɬɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɱɬɨ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɧɨɦɟɪɚ ɬɟɩɥɢɰɵ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɚɹ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɹ ɨɞɧɨɝɨ ɦɚɧɝɨ ɜ ɧɟɣ ɩɚɞɚɟɬ. Ɍɚɤɠɟ 
ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚɦ ɭɞɚɥɨɫɶ ɜɵɹɫɧɢɬɶ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ ɤɨɦɩɚɧɢɹ ɛɭɞɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ 
ɜɬɨɪɭɸ ɢ ɱɟɬɜёɪɬɭɸ ɬɟɩɥɢɰɵ, ɬɨ ɨɧɚ ɫɦɨɠɟɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ 25 ɦɚɧɝɨ 
ɢ 35 ɦɚɪɚɤɭɣ, ɚ ɟɫɥɢ ɬɨɥɶɤɨ ɩɟɪɜɭɸ ɢ ɬɪɟɬɶɸ, ɬɨ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ 45 ɦɚɧɝɨ ɢ 15 
ɦɚɪɚɤɭɣ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɤɚɤɨɣ ɢɡ ɞɜɭɯ ɧɚɛɨɪɨɜ (X, 60) ɢɥɢ (50, Y) ɫɥɟɞɭɟɬ 
ɜɵɛɪɚɬɶ ɮɢɪɦɟ ɢ ɤɚɤɭɸ ɜɵɪɭɱɤɭ ɮɢɪɦɚ ɩɨɥɭɱɢɬ, ɟɫɥɢ ɨɧɚ ɫɬɪɟɦɢɬɫɹ 
ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɫɜɨɸ ɜɵɪɭɱɤɭ, ɚ ɪɵɧɨɱɧɚɹ ɰɟɧɚ ɢ ɦɚɧɝɨ, ɢ ɦɚɪɚɤɭɣɢ ɪɚɜɧɚ  
1 ɞɟɧ. ɟɞ. Ʉɉȼ ɷɬɨɣ ɤɨɦɩɚɧɢɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ (ɩɨ ɨɫɢ OБ ɨɬɥɨɠɟɧɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɦɚɧɝɨ, ɩɨ ɨɫɢ OВ – ɦɚɪɚɤɭɣɢ): 

 
Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

15. ȼ ɧɟɤɨɬɨɪɨɦ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟ ɩɪɨɠɢɜɚɟɬ ɬɪɢ ɬɢɩɚ ɥɸɞɟɣ: ɤɪɟɫɬɶɹɧɟ, ɤɨɬɨɪɵɟ 
ɩɨɥɭɱɚɸɬ 20 % ɨɬ ɨɛɳɟɝɨ ɞɨɯɨɞɚ, ɪɟɦɟɫɥɟɧɧɢɤɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɥɭɱɚɸɬ 30 % ɨɬ 
ɨɛɳɟɝɨ ɞɨɯɨɞɚ, ɢ ɚɪɢɫɬɨɤɪɚɬɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɥɭɱɚɸɬ 50 % ɨɬ ɨɛɳɟɝɨ ɞɨɯɨɞɚ. Ⱦɨɥɹ 
ɤɪɟɫɬɶɹɧ ɜ ɧɚɫɟɥɟɧɢɢ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɪɚɜɧɚ 50 %, ɞɨɥɹ ɪɟɦɟɫɥɟɧɧɢɤɨɜ – 30 %, ɞɨɥɹ 
ɚɪɢɫɬɨɤɪɚɬɨɜ – 20 %. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɨɛɪɟɬɟɧɢɹ ɧɨɜɨɝɨ ɨɪɭɞɢɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɡɟɦɥɢ 
ɫɭɦɦɚɪɧɵɟ ɞɨɯɨɞɵ ɤɪɟɫɬɶɹɧ ɜɵɪɨɫɥɢ ɜ 6 ɪɚɡ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ ɢɯ ɫɬɚɪɵɯ ɞɨɯɨɞɨɜ. 
Ⱥɪɢɫɬɨɤɪɚɬɢɢ ɷɬɨ ɧɟ ɩɨɧɪɚɜɢɥɨɫɶ, ɢ, ɱɬɨɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ ɛɭɧɬɨɜ, ɤɨɪɨɥɶ ɩɨɨɛɟɳɚɥ 
ɡɚɛɪɚɬɶ ɱɚɫɬɶ ɞɨɯɨɞɚ ɭ ɤɪɟɫɬɶɹɧ ɢ ɩɟɪɟɧɚɩɪɚɜɢɬɶ ɟё ɚɪɢɫɬɨɤɪɚɬɚɦ ɬɚɤ, ɱɬɨɛɵ  
ɜ ɢɬɨɝɟ ɜɫɟ ɤɪɟɫɬɶɹɧɟ ɜɦɟɫɬɟ ɩɨɥɭɱɚɥɢ ɬɚɤɭɸ ɠɟ ɞɨɥɸ ɨɛɳɟɝɨ ɞɨɯɨɞɚ, ɱɬɨ ɢ ɜɫɟ 
ɚɪɢɫɬɨɤɪɚɬɵ. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɤɨɧɟɱɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ Ⱦɠɢɧɢ ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɚɬɶɫɹ ɨɬ 
ɧɚɱɚɥɶɧɨɝɨ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɛɵɥ ɞɨ ɪɨɫɬɚ ɞɨɯɨɞɚ ɤɪɟɫɬɶɹɧ? 

Максɢɦуɦ ɡа ɡаɞаɧɢɟ – 11 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɡɚɞɚɧɢя ɫ ɪɚɡɜёɪɧɭɬɵɦ ɨɬɜɟɬɨɦ – 44 ɛɚɥɥɚ. 
Мɚɤɫɢɦɭɦ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 100 ɛɚɥɥɨɜ. 


